

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

№ 27 (4595)

ЧЕТВЕРГ, 4 МАРТА 1976 года.

Цена 2 коп.

XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза

Москва. (ТАСС). В Кремлевском Дворце съездов продолжает работу XXV съезд КПСС.

На вечернем заседании 1 марта с докладом «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» выступил член Политбюро ЦК КПСС Председатель Совета Министров СССР тов. А. Н. Косыгин, тепло встреченный делегатами и гостями съезда.

Самоотверженный труд советского народа, направляющая, организаторская деятельность партии обеспечили устойчивый рост экономики. Основные социально-экономические задачи девятой пятилетки решены. Повысилось благосостояние народа. В миновшем пятилетии высокими темпами развивалось социалистическое производство, ускорился научно-технический прогресс. Все союзные республики добились крупных успехов в подъеме своей экономики и культуры.

В проекте ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» определены основные социальные и экономические задачи десятой пятилетки. Главная из них состоит в последовательном осуществлении курса Коммунистической партии на подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе динамичного и пропорционального развития общественного производства и повышения его эффективности, ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда, всемерного улучшения качества работы во всех звеньях народного хозяйства.

На заседании съезд приветствовали зарубежные гости: Генеральный секретарь Компартии Аргентины Х. Арнедо Альварес, Генеральный секретарь Компартии США Г. Холл, первый секретарь ЦК Иракской компартии А. Мухамед, Генеральный секретарь компартии Великобритании Г. Макленнан, член руководства партии Арабского социалистического Возрождения (Ирак) З. Хейдар.

2 марта на утреннем заседании XXV съезда КПСС началось обсуждение доклада Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

Как известно, представленный на рассмотрение съезда проект ЦК КПСС широко обсуждался по всей стране в

партийных организациях, на собраниях трудящихся, в печати. Делегаты, выступающие в прениях, подчеркивают, что советский народ с горячим одобрением воспринял этот новый программный документ партии, выразив единодушную поддержку экономической и социальной политики КПСС.

Выражая мнение всей нашей партии, делегаты съезда единодушно отмечают, что Центральный Комитет, Политбюро во главе с выдающимся политическим деятелем нашего времени Генеральным секретарем ЦК КПСС Леонидом Ильичем Брежневым с принципиальных марксистско-ленинских позиций, большой энергией и целеустремленностью обеспечивают разработку и успешное проведение в жизнь всей внутренней и внешней политики КПСС.

Десятая пятилетка—это пятилетка качества и высокой эффективности во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния. Главное теперь — осуществить решительный поворот к более эффективному использованию созданного в нашей стране мощного производственно-технического потенциала: для увеличения национального дохода, производства конечного продукта, идущего непосредственно для удовлетворения потребностей населения и народного хозяйства.

По масштабам развития экономики страны десятая пятилетка на много превзойдет любую из предыдущих. Продукция промышленности увеличится на 35—39 процентов. Среднегодовое производство продукции сельского хозяйства намечено увеличить на 14—17 процентов. Среднегодовой сбор зерна должен составить 215—220 миллионов тонн.

Продолжается осуществление выработанной партией долгосрочной комплексной программы развития сельского хозяйства. Цель аграрной политики партии выражена в докладе товарища Л. И. Брежнева на XXV съезде. Она состоит в том, чтобы сделать сельское хозяйство высокоэффективной и высокопроизводительной отраслью, существенно повысить надежность обеспечения страны продукцией, улучшить ее качество, ослабить зависимость развития этой важнейшей отрасли от погодных условий и значительно продвинуться

вперед к дальнейшему сближению условий жизни города и деревни.

Выступающие на съезде партийные работники, специалисты промышленности и сельского хозяйства, передовики производства, рассказывая об итогах работы отраслей экономики республик, областей, предприятий, колхозов и совхозов, накопленных в девятой пятилетке, главное внимание сосредотачивают на еще нерешенных задачах, вскрывают резервы повышения эффективности производства.

Массовое социалистическое соревнование, движение за коммунистическое отношение к труду стали эффективными методами воздействия рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции на все стороны хозяйственной деятельности. Для решения задач пятилетки очень важно, чтобы все больший размах приобретало соревнование коллективов предприятий, поставляющих сырье, материалы, комплектующие изделия, с коллективами заводов и фабрик, выпускающих готовую продукцию.

Одобрив планы, намеченные партией, делегаты съезда расказывают о достигнутом в миновшей пятилетке, с партийной принципиальностью критикуют недостатки, вносят конкретные предложения по проблемам развития народного хозяйства. В рамках единой экономики страны все более укрепляются производственные связи между регионами, повышается вклад каждой республики, каждого района в решение общесоюзных задач. Выступления пронизаны уверенностью: у трудовых коллективов есть все необходимое для того, чтобы успешно решить задачи десятой пятилетки—во имя дальнейшего укрепления могущества Родины, на благо всех советских людей.

Председатель Совета Министров Украинской ССР А. П. Ляшко подчеркнул, что про-

ект основных направлений предусматривает развитие экономики и культуры всех союзных республик. Быстро будет развиваться в десятой пятилетке и народное хозяйство Украины. Свыше девяти десятых прироста национального дохода в республике намечено получить за счет роста производительности труда. Опережающими темпами будут развиваться отрасли, определяющие уровень технического прогресса. Экономический эффект от внедрения новой техники составит в республике около 5 миллиардов рублей.

О творческом стиле работы партии, достойном коммунисту, говорит первый секретарь Пензенского обкома партии Л. Б. Ермин. Трудящиеся промышленности и сельского хозяйства области вносят свой вклад в развитие экономики страны. Высокую оценку Центрального Комитета партии получила работа пензенцев по концентрации и кооперированию в животноводстве. Оратор остановился также на вопросах совершенствования подготовки хозяйственных кадров.

О перспективах развития угольной промышленности страны рассказал министр этой отрасли Б. Ф. Братченко. От имени всех горняков он поблагодарил партию и правительство за постоянную заботу о шахтерах, об улучшении условий их труда. Делегат подчеркнул огромное значение одобренного Центральным Комитетом партии, товарищем Л. И. Брежневым движения бригад-тысячников. В настоящее время эти бригады дают треть всей подземной угольной добычи. В отрасли все шире внедряются механизированные комплексы, средства автоматизации. Особенно большое развитие в предстоящей пятилетке получит добыча угля из открытых разрезов на Востоке страны.

Делегатов съезда приветствовали зарубежные гости: первый секретарь ЦК Компартии Уругвая Р. Арисменди, председатель Германской Компартии Г. Мис и другие. Съезд продолжает работу.

Документам XXV съезда—глубокое изучение

В системе партийной учебы слушатели начали изучать доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева «Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики». Пока это только внимательное ознакомление с важнейшим документом партии. Но оно должно вестись в последовательной системе, обеспечивая лучшее и четкое представление об основных положениях и выводах доклада Л. И. Брежнева.

В начальном и среднем звене в завершающей стадии этого учебного года необходимо провести не менее 8 занятий, два из которых посвятить 1 разделу доклада, 4—второму и 2—третьему разделу. Особое внимание заслуживает второй раздел доклада Л. И. Брежнева. Он должен дополняться и обогащаться документом «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

Лекции, собеседования и семинары помогут слушателям более детально усвоить исторические документы XXV съезда КПСС, яснее представить задачи, стоящие перед каждым трудящимся на предстоящий период.

Тесная связь с жизнью, с делами трудовых коллективов делают занятия более содержательными, на что пропагандисты всегда обращают внимание и знают, что это делает их более оживленными, интересными, доходчивыми.

В высшем звене изучение материалов XXV съезда КПСС предпочтительнее проводить в виде семинарских занятий. Стараться, чтобы каждый слушатель подготовил по 2—3 реферата, обсудить их, дать рекомендации с тем, чтобы в последствии на эту тему он мог выступить в коллективах трудящихся.

В связи со съездом КПСС усиливается агитационно-пропагандистская работа в массах. Большую опору в ней партийные организации сделают на слушателей партийного политпросвещения. И чтобы в полной мере оправдать столь ответственное доверие необходимо глубокое знание материала. Практика последних лет убеждает в том, что где на высоком идейно-теоретическом уровне ведутся занятия, слушатели активно включаются в массово-политическую работу и она ведется эффективней. Примером тому являются слушатели школ основ марксизма-ленинизма парторганизаций Бурибаевского рудоуправления, Матривского совхоза, Переволочанской ГРЭ. И наоборот, можно воочию видеть трудности партийных комитетов и бюро в подборе агитаторов и политинформаторов, когда слушатели партпросвещения слабо усвоили материал на занятиях, часто пропускали их и не активно участвовали.

Долг партийных организаций, пропагандистов в настоящий период сосредоточить максимум внимания документам XXV съезда КПСС, его решениям и мобилизации трудящихся на их претворение в жизнь.

Отряд энтузиастов

СМОЛЕНСК. (ТАСС). Хлебом и солью встретили смоляне первый отряд днепропетровских комсомольцев, прибывших на стройки Нечерноземья.

Первый объект молодых энтузиастов с Украины—крупный животноводческий комплекс. Затем будут построены базис Главнечерноземводстрой: заводы крупнопанельного домостроения, керамзито-гравийный, железобетонных изделий и другие производственные корпуса. Комсомольцы решили работать по зобинскому методу, ответить на доверие партии и комсомола ударным трудом.

НАШИ РУБЕЖИ ПЕРВОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ

Социалистические обязательства:

коллектива Хайбуллинского совхоза

Вступая в первый год десятой пятилетки, воодушевленные постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании, подсчитав свои возможности и резервы, мы берем на себя следующие социалистические обязательства:

На основе внедрения в производство достижений науки и передового опыта, повышения культуры земледелия получим с каждого гектара посева зерновых по 21 центнеру и сдадим государству 160 тысяч центнеров хлеба.

Особое внимание обратим на повышение урожайности кормовых культур и полностью обеспечим общественный скот полноценными кормами. Вырастим на каждом гектаре посева по 120 центнеров зеленой массы кукурузы на силос и заложим его не менее 200 тысяч центнеров, заготовим сенажа 25

тысяч центнеров, соломы 156 тысяч центнеров.

Вывезем и внесем в почву 45 тысяч тонн органических и потребное количество минеральных удобрений. Проведем коренное улучшение лугов и пастбищ на площади 300 га и поверхность на такой же площади. Улучшим использование доголетнего культурного пастбища, с площади 156 га проведем два укоса и получим по 50 центнеров сена с гектара.

Хорошо подготовим всю сельскохозяйственную технику и весенний сев проведем за 7—8 рабочих дней, а уборку урожая за 20 рабочих дней, подьем зяби завершим к 25 сентября и 60 процентов ее вспашем в августе.

Получим от каждой фуражной коровы по 2200 кг молока, с каждой овцы по 4 кг шерсти.

Получим от каждой ста маток по 95 телят и 100 ягнят.

На конец текущего года будем иметь крупного рогатого скота 3550 голов, в том числе 1200 коров и 8100 овец.

Продадим государству 5200 центнеров мяса, 15100 центнеров молока и 450 центнеров шерсти.

Добьемся снижения себестоимости производимой продукции на 5 процентов.

Улучшим использование сельскохозяйственной техники, обеспечим выработку на эталонный трактор не менее 1250 га условной пахоты, сэкономим 5 процентов горюче-смазочных материалов и запчастей на ремонте, повысим производительность труда на 10—12 процентов.

Продолжим социалистическое соревнование с коллективом ордена Ленина Матраевского совхоза.

Социалистические обязательства приняты на общем собрании рабочих и служащих совхоза 15 января 1976 года.

тружеников колхоза „НОВЫЙ ПУТЬ“

Воодушевленные призывами партии и правительства о развертывании социалистического соревнования, мы берем на себя следующие социалистические обязательства:

проведем весенний сев в лучшие агротехнические сроки за 6—7 рабочих дней с соблюдением всех правил агротехники высококачественными семенами;

получим с каждого гектара посева по 20 центнеров зерновых;

продадим государству 51000 центнеров хлеба;

для получения такого урожая произведем снегозадержание на площади 6100 га, вывезем 10000 тонн органических и внесем 250 центнеров минеральных удобрений;

для общественного животноводства заготовим 21300 центнеров сена, 35600 центнеров соломы, 10000 центнеров сенажа, силоса 100 тысяч центнеров;

проведем заготовку кормов, уборку урожая в сжатые сроки и без потерь, своевременно и качественно отремонтируем всю технику и сельхозинвентарь. Засыпем потребное количество семян и доведем их до полных посевных кондиций;

к концу года будем иметь крупного рогатого скота 2000 голов, в том числе 500 коров, 3500 овец и 500 свиней;

напомним от каждой фуражной коровы по 2300 кг молока, настрижем с овцы по 3,5 кг шерсти;

получим и сохраним от ста коров по 95 телят, от ста овцематок по 100 ягнят, от

основной по 10 и разовой свиноматки по 6 поросят; продадим государству 2 тысячи центнеров мяса, 7 тысяч центнеров молока и 150 центнеров шерсти;

доведем уровень механизации водоснабжения крупного рогатого скота до 90 процентов, свиноводства — 100, доение коров 100, раздачи кормов крупного рогатого скота до 40 процентов и свиноводства 100, уборку навоза крупного рогатого скота до 50 и свиноводства 100 процентов;

добьемся снижения себестоимости продукции против плана зерна, мяса и шерсти на 10 и молока на 5 процентов, рентабельность хозяйства доведем до 70 процентов;

завершим строительство здания детсада и свиарника, построим 8 двухквартирных домов, магазин, коровник на 220 голов и телятник на 200 мест, машинный двор, проведем капитальный ремонт на 140300 рублей.

Будем шире изучать и внедрять опыт передовиков сельскохозяйственного производства колхоза, района, республики и страны.

Силами общественности приведем в надлежащий порядок населенные пункты, дороги и мосты. Озеленим каждый двор и места общественного пользования.

Продолжим традиционное социалистическое соревнование с тружениками колхоза «Красный доброволец».

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на общем собрании колхозников.

коллектива Переволочанской ГРЭ

Коллектив Переволочанской геологоразведочной экспедиции, как и весь советский народ, единодушно одобрил намеченную Коммунистической партией программу социально-экономического развития страны на десятую пятилетку и принимает на себя следующие социалистические обязательства на первый год пятилетки:

Завершить с хорошим качеством полевые работы по детальной разведке пятой залежи Октябрьского место-

рождения и Южно-Маканской залежи. Своевременно и качественно подготовить необходимые материалы для составления постоянных кондиций по месторождениям Маканского рудного поля.

Пробурить прогрессивными методами 95 процентов скважин и получить экономический эффект 750 тысяч рублей.

Внедрить в производство 50 рационализаторских предложений с годовым экономическим эффектом 14 тысяч рублей.

Годовой план механического колонкового бурения по объему выполнить к 25 декабря 1976 года.

Повысить коэффициент нормирования труда на 2 процента по сравнению с фактически достигнутым в 1975 году.

Построить 200 квадратных метров жилых домов.

Вызываем на соревнование Баймакскую ГРЭ.

Обязательства приняты на собрании рабочих.

По наказам избирателей

Избиратели Татыр-Узякского сельсовета во время встречи со своими кандидатами в депутаты дали много наказов по благоустройству населенных пунктов, по строительству и ремонту культурно-бытовых объектов. Выполнению наказов наши депутаты, исполком сельского Совета в своей деятельности придают первостепенное значение.

Сельский Совет обобщил и принял к исполнению 18 наказов избирателей, разработал и утвердил план мероприятий по их выполнению с указанием сроков и ответственных исполнителей.

Так, по просьбам избирателей в этом году будет начато строительство типовой восьмилетней школы в Юлбарсово, а старая школа будет переоборудована под клуб. В 1976—77 годах будет завершено строительство шоссейных дорог Татыр-Узяк—Яков-

левка и Ишмухаметово—Юлбарсово. Это улучшит транспортные связи с крупными отделениями совхоза. Будет построен мост через реку Таналык и капитально отремонтирована шоссейная дорога по селу Самарек.

По договору с Башкирским художественным фондом к 1 мая 1976 года в поселке Татыр-Узяк будет поставлен памятник воинам, погибшим во время Великой Отечественной войны 1941—1945 гг. Здесь же будет закончена закладка парка Славы. Будет продолжено асфальтирование пешеходных дорожек в Татыр-Узяке, а также около клубов и контор в отделениях. Дирекция Акъярского совхоза приняла на себя выполнение наказов по завершению строительства водопроводов в Яковлевке, Юлбарсово и Бузавлыке.

По решению исполкома сельского Совета на 1977 год

запланирован капитальный ремонт клуба в селе Самарек. Ремонт на долевых началах будут вести совхоз, автотранспортное предприятие и сельсовет. В этом году завершится строительство магазина—столовой в Самарске, а в Бузавлыке новый магазин вступил в эксплуатацию в ноябре прошлого года. На средства самообложения будет огорожено кладбище в Самарке. Совхоз планирует строительство красных уголков на фермах во всех отделениях.

А вот выполнение наказов о круглогодичном автобусном движении в деревни Хворостянка, Яковлевка, Юлбарсово зависит от управляющих отделений. Они обязаны держать дороги в проезжем состоянии и автобусы будут ходить.

И. Наливкин, председатель исполкома Татыр-Узякского сельсовета.

Народные дружинники учатся

В феврале 1976 года в поселке Бурйбай началось обучение членов добровольной народной дружины по охране общественного порядка по программе, разработанной штабом дружины района и отделом внутренних дел.

На первом занятии народные дружинники ознакомились с работой участкового инспектора Бурйбаевского поссовета П. Кривенкова.

Затем заместитель начальника милиции Р. Х. Бикбаев прочитал лекцию на тему «Добровольные народные дружины—массовая форма участия трудящихся в охране общественного порядка», заместитель начальника районного штаба ДНД Р. С. Галимов—«Основные формы и методы работы дружины в охране общественного порядка».

Занятия с членами ДНД призваны научить их действовать согласно социалистической законности, тактично, решительно и эффективно бороться с нарушителями общественного порядка.

З. Ярбулов.



Белорусская ССР. Передовая сборщица комсомолка Л. Сологуб работает на Молодецненской фабрике музыкальных инструментов. Предприятие увеличивает выпуск баянов и гармоний. Уже в этом году их будет выпущено в торговую сеть 216 тысяч, на 4 тысячи больше, чем в прошлом.

Фото Ч. Мезина. (Фотохроника ТАСС).

«ЗНАМЯ ТРУДА», 4 марта 1976 г., 2 стр.

На вахте XXV съезда КПСС

Старательному всегда страда

Она обычно приходит на ферму раньше всех. И пока придут другие доярки, успевает почистить коров и сменить подстилку. Это Зульхиза Фазыльевна Бухарбаева, доярка Абубакировской фермы колхоза «Красный доброволец». Вся ее трудовая биография связана с фермой родного колхоза. Двадцать пять лет назад она стала дояркой. И знает, что работа не из легких, но своему делу не изменила.

Как она вспоминает, в первые годы она еле успевала за другими. Но трудолюбие сделало свое дело. Медленно, но заметно росли удои. А в годы восьмой и девятой пятилеток она не раз выходила победителем в социалистическом соревновании среди доярок своего колхоза. За высокие показатели Зульхиза Фазыльевна в девятой пятилетке награждена медалью «За трудовую доблесть», Почетными грамотами правления и партбюро колхоза.

В 1975 году З. Бухарбаева, надоив по 2566 кг молока от каждой фуражной коровы, перекрыла свое обязательство на 166 кг и заняла одно из первых мест среди доярок колхоза.

— Самое главное в работе, — говорит Зульхиза-апай, — любить ее, не пасовать перед трудностями, тогда успех будет обеспечен.

Чем живет она сейчас?

— Особый подъем у животноводов чувствуется в этом году, — говорит она. — Партия намечает высокие рубежи в первом году десятой пятилетки. Мы ознакомились с проектом ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» и постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования. В ответ мы взяли повышенные социалистические обязательства. Лично я обязалась надоить по 2500 кг молока от коровы. Но до конца года постараюсь приблизиться к трехтысячному рубежу.

В социалистическом соревновании З. Бухарбаева идет впереди. В феврале в ее группе начался массовый отел, увеличились и удои. Сейчас каждая корова дает в день около 6 кг молока.

У. ИЛИМБЕТОВ.

Хотя письма не опубликованы

С должности освобожден

Жители деревни Ново-Петровка Уфимского сельского Совета в редакцию нашей газеты прислали письмо, в котором пишут, что рабочему отделению В. С. Чиркову была поручена самая ответственная работа на зимний период — быть фуражиром. Пользуясь своим положением, он занимался хищением кормов. В декабре прошлого года похитил 15 туюков сена, а через несколько дней привез себя во двор еще 12 центнеров сена. За эти проделки В. С.

Чирков товарищеским судом был оштрафован на 30 рублей. Решением товарищеского суда многие рабочие отделения были не довольны и потребовали освободить его с должности фуражира.

Как сообщил редакция заместитель директора ордена Ленина Матраевского совхоза К. Г. Каипов, за злоупотребление своим служебным положением, хищение совхозного сена В. С. Чирков от занимаемой должности фуражира освобожден.

Предупреждены

Более 25 тонн комбикормов было выделено для продажи населению Акьюловского сельсовета в IV квартале прошлого года. Однако, в силу нехватки транспорта Галнахметовское торговое предприятие вовремя не смогло их завести и реализовать. Этим и воспользовались отдельные лица. Они завезли комбикорма для себя столько, сколько им потребовалось. Среди них были и коммунисты Б. Акилов и А. Акьюлов.

Письмо было направлено секретарю парткома колхоза им. Салавата тов. Сынбулатову Ф. И. На днях получен ответ. В нем говорится, что

данный вопрос был рассмотрен на заседании партийного комитета. Факты, изложенные в нем, подтвердились. Коммунисты Б. Акилов, А. Акьюлов предупреждены.

Исполкому Акьюловского сельского Совета и дирекции Галнахметовского торгового предприятия предложено впредь не допускать подобных явлений, строго соблюдать правила советской торговли.

Партком принял во внимание заявление председателя исполкома К. С. Нурбулатова и дирекции торгового предприятия о строгом подходе к решению данного вопроса в дальнейшем.

Наш советский образ жизни Спасибо за помощь

Жесткое испытание уготовила природа в 1975 году труженникам нашего района. Сильнейшая засуха выжгла пастбищные угодья, всходы зерновых и кормовых культур не смогли окрепнуть. Думаю, что особенно трудно пришлось нашему колхозу имени Калинина, ибо у нас, как у некоторых других хозяйств, нет заливных лугов, культурных пастбищ, так как нет больших рек. Но несмотря на все это, наши колхозники противопоставили силам природы стойкость, сплоченность. Братскую руку помощи протянули трудящиеся Украины, Литвы, северных районов Башкирии, которые дали солому, для жителей района из

других районов был завезен картофель, правительство отпустило нам дополнительный фонд фуража, комбикормов.

Уверен, если бы не наш советский строй, у нас разразилось бы большое несчастье. А мы, можем сказать даже не ощущаем последствий засухи. Вот у меня в семье семь детей, но они никогда не сидели без хлеба. Домашний скот полностью обеспечен кормами. Конечно, отсутствие сена сказывается, но у нас достаточно соломы, колхоз выделяет комбикорма, так что скотина перезимует.

В колхозе я работаю скотником дойного гурта. За последнее время надои начали увеличивать-

ся. Это говорит о том, что кормами обеспечены, ибо без них не было бы надоев. И надежда в этом году даже меньше, чем в прошедшие, благополучные в погодном отношении годы. Колхозники уверены, что зимовка скота пройдет успешно. Все это благодаря братской помощи народов страны, сплоченности, заботе партии и правительства.

В эти дни проходит XXV съезд партии. Я не коммунист, но с большим вниманием слежу за работой съезда, ибо знаю, что партия наметит новые задачи, направленные на дальнейшее укрепление материально-технической базы сельского хозяйства, на укрепление и рост благосостояния народа.

Р. Давлетбаев,
скотник колхоза имени
Калинина.

ЗЕМНАЯ ТВЕРДЬ



Есть на земле люди, жизнь которых тесно вплетается в душу других, и в трудную минуту их образ помогает выстоять, перебороть себя. Мне хотелось рассказать об одном из таких — Петре Евдокимовиче Садове.

Много воды утекло с тех пор, как состоялась моя первая встреча с ним. Никогда не изгладится в моей памяти встреча, когда перед нами, несмышленными первоклашками, говорил о своей жизни, работе среднего роста человек, с прядью седых волос. Затанув дыхание, мы мальчишки, смотрели на орден, что украшал его грудь.

Не одна весна сменила зиму, с тех пор стали взрослыми и мы. Но как-то не было случая встретиться и поговорить с ветераном колхозного производства. Судьба вновь свела меня с ним в той же школе, на встрече выпускников. Долго говорили мы с Петром Евдокимовичем. И теперь я глубже знаю, как складывалась его жизнь, полностью отданная земле. Вот о чем поведал мне старейший механизатор.

Не легкое детство досталось моему поколению. Еще совсем малыми пришлось испытать голод и лишения, рано познать тяжелый труд, самому зарабатывать кусок хлеба на жизнь. Потомственными крестьянами были отец и мать, земля нас кормила, но хлеб, политый потом, давался трудно. Не нам одним

было тяжело — Страна Советов только оправлялась от разрухи. Жизнь мало по-малу вхожила в нормальную колею.

А вскоре в деревне появилась диковинка — первый трактор. Это было уже веянием нового, лучшего, один поначалу боялся этой машины, а мне почему-то здорово хотелось поработать на ней самому. Приду, бывало, часами смотрю, как водитель копошится у машины, потом осмелев, стал ему помогать, а он в ответ на это терпеливо объясняет и показывает что к чему.

Как-то приболел тракторист, трактор сиротливо стоял без хозяина. В нужное время машина стояла не у дела в беспомощности все разводила руками. Тогда-то я и подумал: «А что, если попросить доверить трактор?» Посмотрел на меня бригадир — все думаю, не даст. А он улыбнулся, подмигнул и говорит с хитрой: «А что, парень, может и правда, попробуешь? Седлай стального коня!»

С того самого дня я и стал механизатором. Потом война... После ее было приятно работать на мирной земле, стосковавшейся по плугу, по добрым крестьянским рукам. День и ночь пропадали мы на полях. И землятушка отблагодарила высоким урожаем. Тогда-то и наградили меня орденом Ленина. Понимал я, что с этой минуты на плечи мои ложится большая ответствен-

ность. Работал, старался не удирить в грязь лицом. Партия и государство вновь оценили мой скромный труд — удостоили ордена Трудового Красного Знамени. В то время наш колхоз стал крупным хозяйством по выращиванию хлеба, славился своими высокими урожаями и поэтому стал участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. И мне довелось побывать в столице.

Много там я увидел интересного, многое удивляло. Как-то осматривал одну заграничную машину, тут подходит один гражданин и с иностранным акцентом начал задавать вопросы. Как, мол, это вам удалось за такое короткое время после войны и на слабой технике добиться высоких урожаев. Смешно мне стало, а сам думаю, как это ему понятнее сказать, объяснить, что в наших советских людях заложена такая сила, которая может даже на камне вырастить цветы. Так и не понял он меня. И говорит, что теперь я как знаменитый человек буду жить в городе. Кажется, совсем впросак попал он, когда я ему сказал: «А знаете ли вы легенду о богатаре Антее, что был силен, пока стоял на земле. Так вот, я не считаю себя Антеем, но вся сила и слава моя тоже заключена в земле и покинуть ее, жить без нее я не смогу, как не могу поменять родное село на город». И только после этого назойливый иностранец отошел. Конечно, в Москве хорошо, но дома лучше. Часто вспоминаю этот случай и всегда убеждаюсь, что мой ответ был верным. Вот они, сжат хлеба золотые; ну разве смогу я, потомственный земледелец, сменить тишину полей, златоглавые колоски на шумную суеву города? Нет.

Но годы идут, пришло время уходить на пенсию. Думал я, думал. Казалось бы, не старый, а все же пойдя на пенсию, как-то оно быть пенсионером. Проводили с почетом. Но прошел день, другой, неделя — чувствую, не в своей тарелке я, пошел снова к председателю колхоза просить работу. Как и прежде, начал ходить на рабочее место...

Сейчас Петру Евдокимовичу сельской десятку, но он по-прежнему в первых рядах труженников колхоза, в кругу людей пользуется авторитетом, ведь он и сейчас председатель родительского комитета в Ивановской средней школе. Его часто можно видеть в кругу учеников, учителей. Не обо всем поведал старейший колхозник, — не сказал о своей семье, а в ней ни много ни мало девять человек. Каждый из детей Петра Евдокимовича Садова нашел свое место в жизни, плодотворно живет и трудится на благо нашей Родины.

Рассказ о П. Е. Садове хочется закончить его же словами: «Каждый человек может стать счастливым, если он будет полностью отдавать себя своему делу».

В. Кобзев,
селькор.
НА СНИМКЕ: П. Е. Садов,
с. Ивановка.
Фото автора.

Сады под Копетдагом

АШХАБАД (ТАСС). Под Копетдагом на хорошо спланированном предгорном массиве высажены первые яблоньки, абрикосы, груши, сливы и другие деревца высокоурожайных среднеазиатских сортов. Члены колхоза «Коммунизм» Ашхабадского района заложили крупнейший в этой зоне фруктовый сад, который раскинется на 100 гектарах.

Только на крупных массивах с нынешнего года будут размещать фруктовые и виноградные план-

тации в Туркменской республике. Ибо только в таких хозяйствах можно вести дело на научной основе, значительно увеличить производство продукции за счет роста урожайности, добиться повышения рентабельности отрасли.

В нынешнем сезоне в колхозах и совхозах Туркменистана новые сады и виноградники решено разбить на площади две тысячи гектаров.

Чествование ветеранов войны



Трудящиеся нашего района отметили 58-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота в преддверии большого события—XXV съезда КПСС. Чествование ветеранов войны вошло в традицию многих коллективов. Оно состоялось 23 февраля

ля и в колхозе имени Фрунзе. Перед собравшимися в красном уголке с докладом о 58-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота выступил председатель профкома колхоза Г. З. Алабердин.

Всем участникам войны, а их в колхозе более 20, были вручены памятные открытки.

Многие ветераны войны, несмотря на пенсионный возраст, продолжают трудиться в колхозном производстве. Среди них кузнец Давлетша Бадамшевич Кудабаяв, скотник коммунист Байгильды Тажиевич Нураев, овощевод Муса Шакирович Кудабаяв.

НА СНИМКЕ: секретарь парткома М.Г. Бикбулатов вручает ветерану войны пенсионеру М.Ш. Кудабаяву памятную открытку.

Фото В. Усманова.

По заявкам воинов— односельчан

Хорошая традиция у молодежи Мамбетовского отделения Маканского совхоза — переписка с односельчанами, проходящими военную службу в рядах Советской Армии и Военно-Морского Флота. Молодые труженики пишут им о делах совхоза, молодежи, а воины рассказывают о выполнении ими своего долга перед Родиной.

Перед празднованием Дня Советской Армии и Флота комсомолцы получили письма от воинов-односельчан Б. Каипова, А. Каипова, Н. Байгускарова, С. Туляшева, Гайзуллы и Зуфара Алтынамановых, в которых они просили поставить концерт для их родителей по заявкам.

Вечер «Односельчане на страже Родины» был организован. Концерт, поставленный молодежью села, прошел с большим успехом. Особенно тепло были приняты зрителями песни в исполнении животновода Мирхаята Каипова, учительницы Риммы Мамбетовой, Рамизы Аралбаева, интермедии, поставленные Рифом Нураевым и Юсупом Альмухаметовым, игра баяниста тракториста Шафика Карабаева, коллективные пляски и другие номера, исполненные по заявкам воинов-односельчан.

Новых успехов вам в работе и на сцене!—говорили односельчане самодеятельным артистам.

Ш. Кувандыков,
селькор.



Возложение венка к памятнику погибшим в Великой Отечественной войне делегацией Акъярского совхоза в Макане.

Фото В. Усманова.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

В нашей газете № 140 от 22 ноября 1975 года была опубликована критическая заметка под заголовком «Пора положить конец». В ней говорилось о том, что заведующая магазином дер. Ново-Украинка З. Решетниченко регулярно собирает деньги якобы паевые взносы, а марки не наклеивает.

ОБЪЯВЛЕН ВЫГОВОР

А продавщица магазина дер. Савельевка Т. Ключина не дает покупателям на сдачу разменную монету, навязывает другие вещи. Систематически торгует водкой на дому, что приводит к разложению трудовой дисциплины, дебошам в семьях.

За грубое нарушение принципов советской торговли

Т. Ключиной объявлен выговор, а З. Решетниченко указано на недопустимость в дальнейшем таких фактов. Сейчас она получила марки и по каждому сбору наклеивает в книжки, согласно полученной сумме.

Об этом сообщил редакция директор Подольского торгового предприятия Шамсутдинов Ш. Г.

Пожелание путников

Автомашины, тракторы колхозов имени Салавата и «Сакмар» целую зиму днем и ночью проезжают через села Антигана и Янтышево. Кроме разных грузов они возят и людей. Часто среди них бывают дети.

Правда, до Антигана можно проехать легко, без остановок. Но дальше путь становится труднее. Бураны, особенно в эту зиму, часто запылят дорогу. Транспорт иногда вынужден останавливаться в любое время суток. Иначе нельзя; в морозы никто не рискует идти дальше.

Поэтому хорошо было бы,

хоть на зимнее время, сделать в Антигана место для остановки путников, открыть небольшой ларек и организовать там продажу горячего чая, печенья, пряников, папирос и спичек. Ведь не все люди здесь имеют знакомых, чтобы забежать на время и согреться. Исполкому Антиганского сельсовета и торговому предприятию следовало бы подумать об этом.

Ф. Зайнагабдинов,
селькор.

Редактор М. И. ЖДАНОВ.

ТВ

ПРОГРАММА «ВОСТОК»

ЧЕТВЕРГ, 4 марта

9.30—«Выставка Буратино». 10.00—«Пламень багудыника». Док. телефильм. 10.30—«На улице Неждановой». Из воспоминаний о Н. А. Обуховой. 12.00—«На XXV съезде КПСС». 14.45—В. Маяковский—«Как живой с живыми». 15.30—«Основы советского законодательства». «Защита Отечества — священный долг гражданина СССР». 16.00—«Москва и москвичи». 16.30—«Шахматная школа». 17.10—«Свет на лицах». Док. телефильм. 18.00—Дневник XXV съезда КПСС. 18.30—«Молодежь планеты». 19.15—Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. 21.00—Концерт для делегатов XXV съезда КПСС. 23.45—«Время». «На XXV съезде КПСС».

ПЯТНИЦА, 5 марта

9.30—«Весенний хоровод». 10.00—«Веселые музыканты». Мультфильм. 10.15—Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. 12.00—«На XXV съезде КПСС». 13.00—Концерт. 13.30—«На XXV съезде КПСС». 15.30—«Стрелы советских поэтов». 15.40—«Фильм-детям». «Тимур и его команда». Худ. фильм. 17.00—«Вперед, мальчишки!». 18.00—«Дневник XXV съезда КПСС». 18.30—«Веселые нотки». 18.45—Встреча с делегатами XXV съезда КПСС. 19.15—«На экране кинокомедия». «Весна». Худ. фильм. 21.00—«Время».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 марта

9.30—«Будильник». 10.00—«Служу Советскому Союзу!». 11.00—Чемпионат мира по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. 12.30—«Сельский час». 13.30—«Музыкальный киоск». 14.00—«По музеям и выставочным залам». 14.30—Концерт артистов балета. 14.55—«Повесть о женщине». Худ. фильм. 16.30—Матч сборных команд СССР—США по легкой атлетике. 17.00—«Клуб кинопутешественников». 18.00—Новости. 18.15—«Василиса Мухоморова». Мультфильм. 18.35—Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА—«Динамо» (Москва). 21.00—«Время». 21.30—«Свой парень». Худ. фильм. 22.35—Концерт.

Коллектив учителей Бакаловской восьмилетней школы выражает глубокое соболезнование учителю данной школы Поддубному Г. П. по поводу безвременной кончины его жены **ПОДДУБНОЙ АЛЛЫ ПАВЛОВНЫ.**

Коллектив работников кооппродмага райпо по поводу безвременной кончины директора Галиахметовского торгового предприятия

АТАНОВА ХАРРАСА ХАРИСОВИЧА выражает глубокое соболезнование его семье, родным и близким.

Коллектив работников Абишевского торгового предприятия по поводу скоростной кончины директора Галиахметовского торгового предприятия

АТАНОВА ХАРРАСА ХАРИСОВИЧА выражает глубокое соболезнование его семье, родным и близким.

Администрация и местный комитет профсоюза районного узла связи глубоко скорбит по поводу смерти почтальонки райцентра

КУСЯКОВОЙ ФАТИХИ МУХЛИСОВНЫ и выражают искреннее сочувствие родным и близким покойной.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Телефоны: редактор—2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь—2-12-95, зам. редактора (по дуближу)—2-14-95, отдел партийной жизни—2-13-97, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия—2-15-95, отдел писем и радиокорреспондент—2-13-95, директор типографии—2-15-62, наборный цех—2-14-87, фотокорреспондент—2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: на русском и башкирском языках, во вторник, четверг и субботу.